
Ata número 08/2023. Ata da 4ª Reunião Ordinária de 
2023 do Comitê de Pesquisa, Pós-graduação e 
Inovação Tecnológica (CPPGIT) da Universidade 
Federal Rural do Semi-Árido, realizada em vinte de 
setembro de dois mil e vinte e três. 

 

Às quatorze horas e cinco minutos do dia vinte de setembro do ano de dois mil e vinte e três, por 

videoconferência, em razão da convocação 4ª Reunião Ordinária de 2023 do Comitê de Pesquisa, 

Pós-graduação e Inovação Tecnológica (CPPGIT), estavam presentes os membros: Idalmir de Souza 

Queiroz Júnior - Representante da Pró- Reitoria de Pesquisa e Pós-graduação; Francisco Carlos 

Gurgel da Silva Segundo - Representante do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros; Patrício de 

Alencar Silva, Representante do Centro de Ciência Exatas e Naturais; Maria Isabela Batista 

Clemente, Representante Discente;  Alex Martins Varela de Arruda - Representante do Centro de 

Ciências Agrárias; Juliana Rocha Vaez - Representantes do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde; 

Karla Rosane do Amaral Demoly - Representante do Centro de Ciências Sociais, Aplicadas e 

Humanas - CCSAH; Rafael Oliveira Batista - Representante do Centro de Engenharias; e Aurélio Paes 

Barros Júnior – Coordenador de Pós-graduação. Justificaram a ausência Bruno Caio Chaves 

Fernandes, Representante Técnico-administrativo com atuação em pesquisa; Karla Raphaella Costa 

Pereira e Bruno Coriolano de Almeida Costa, Representantes do Centro Multidisciplinar de 

Caraúbas; Ulisses Levy Silvério dos Reis - Representante do Centro de Ciências Sociais, Aplicadas e 

Humanas - CCSAH. O professor Idalmir de Souza Queiroz Júnior cumprimentou a todos (as) os (as) 

presentes,  e colocou a pauta em discussão, a qual foi aprovada por unanimidade. Segue a pauta da 

reunião: PONTO 1. Apreciação e deliberação sobre a Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2023; PONTO 2. 

Apreciação e deliberação sobre a Ata da 3ª Reunião Ordinária de 2023;  PONTO 3. Apreciação e 

deliberação sobre a Ata da 3ª Reunião Extraordinária de 2023; PONTO 4. Apreciação e deliberação 

sobre os Programas de disciplinas Programa de Pós-graduação em Ciência Animal- PPGCA enviados 

através do e-mail secpos@ufersa.edu.br para proppg@ufersa.edu.br em dia 24/08/2023; PONTO 5.  

Apreciação e deliberação sobre as atualizações dos PGCC das disciplinas do Programa de Pós-

graduação em Direito- PPGD, conforme o MEMORANDO ELETRÔNICO Nº 13/2023 – PPGD, de 26 de 

Maio de 2023; PONTO 6.  Apreciação e deliberação sobre proposta de criação do curso de 

especialização em programa de Aprimoramento Profissional (PAP) em Clínica Médica, Cirúrgica e 

Patologia de Grandes Animais, conforme processo nº 23091.011963/2023-93; PONTO  7.  Apreciação 

e deliberação sobre proposta de criação do curso de especialização em Avaliação de Impactos 

Ambientais e Processos de Licenciamento Ambiental, conforme processo nº 23091.002430/2023-46; 

PONTO 8. Apreciação e deliberação sobre  solicitação de prorrogação de prazo de mestrado feita 

pela discente Andresa Pereira da Silva, conforme Memorando Nº 16-2023 - PPMSA, 15 de Setembro 

de 2023 e PONTO  9. Outras Ocorrências. Depois da aprovação da pauta, passou-se à apreciação do 

Ponto 01, sobre a Ata da 2ª reunião Ordinária do CPPGIT de 2023, a qual foi apreciada e aprovada 

por 3 (três) votos favoráveis; 0 (zero) contrário e 4 (quatro) abstenções. Em seguida, veio 

apreciação e deliberação do Ponto 02, sobre a “Ata da 2ª reunião Ordinária do CPPGIT de 2023”. 

Esta foi aprovada por 5 (cinco) votos favoráveis; 0 (zero) contrário e 3 (três) abstenções.. Ao ser 

colocado para apreciação o Ponto 3, sobre a “a Ata da 3ª Reunião Extraordinária de 2023”, esta 

também foi aprovada por 5 (cinco) votos favoráveis; 0 (zero) contrário e 3 (três) abstenções. 

Seguiram os trabalhos com a apreciação do ponto 4, sobre a “Programas de disciplinas Programa de 

Pós-graduação em Ciência Animal- PPGCA”. O professor Aurélio Paes Barros Júnior informou que os 

programas de disciplinas devem ter espaços reservados para assinaturas da coordenação do 



programa; presidente do CPPGIT e presidente do CONSEPE. Diante dessa fala, o  professor Idalmir de 

Souza Queiroz Júnior  encaminhou que fossem votados os programas de disciplinas condicionando à 

adequação de espaços reservados para assinaturas para a coordenação do programa; presidente do 

CPPGIT e presidente do CONSEPE. Esta proposta foi aprovada por unanimidade. Veio à discussão, 

então, o Ponto 5, sobre as “atualizações dos PGCC das disciplinas do Programa de Pós-graduação 

em Direito- PPGD”. O professor Aurélio Paes Barros Júnior falou da necessidade de padronização da 

apresentação desses programas de disciplinas e o professor Idalmir de Souza Queiroz Júnior  se 

prontificou a encaminhar um modelo padrão para todos os programas de pós-graduação. Ainda 

encaminhou que fossem votados os programas de disciplinas do PPGD, a exemplo dos anteriores, 

condicionando à adequação de espaços reservados para assinaturas para a coordenação do 

programa; presidente do CPPGIT e presidente do CONSEPE. Esta proposta, também, foi aprovada por 

unanimidade. Chegando à apreciação o Ponto 6, sobre “proposta de criação do curso de 

especialização em programa de Aprimoramento Profissional (PAP) em Clínica Médica, Cirúrgica e 

Patologia de Grandes Animais”, este foi apreciado e aprovado por 6 (seis) votos favoráveis; 0 (zero) 

contrário e 1 (uma) abstenção. Daí partiu para apreciação e deliberação sobre o Ponto 7, que, por 

seu turno,  foi aprovado por 6 (seis) votos favoráveis; 0 (zero) contrário e 2 (duas) abstenções. 

Passou-se para o Ponto 8, sobre “solicitação de prorrogação de prazo de mestrado feita pela 

discente Andresa Pereira da Silva”, o qual também foi aprovado por 5 (cinco) votos favoráveis; 0 

(zero) contrário e 1 (uma) abstenção. Por fim, passou ao 9º ponto para tratar de  “Outras 

ocorrências”, o professor Idalmir de Souza Queiroz Júnior iniciou abrindo o espaço para que os 

presentes se manifestassem. O professor Idalmir de Souza Queiroz Júnior abriu espaço para que os 

presentes interessados pudessem se manifestar. A professora Karla Rosane do Amaral Demoly 

informou que nas próximas reuniões do CPPGIT irá reapresentar o projeto de doutorado do 

programa de Pós-Graduação em Cognição, Tecnologia e Instituições - PPGCTI. Idalmir de Souza 

Queiroz Júnior informou também que a PROPPG, juntamente com PPGCTI  elaboraram o primeiro 

edital de professor voluntário do PPGCTI, uma vez que há uma resolução da Ufersa aprovada para 

regulamentar esse tipo de vínculo. Tendo sido apreciados todos os pontos de pauta, às quatorze 

horas e cinquenta e cinco minutos, o Pró-Reitor Adjunto Idalmir de Souza Queiroz Júnior deu por 

encerrada a reunião agradecendo a presença de todos. E eu, Marcílio José Ferreira Nunes, secretário 

desta Reunião, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais presentes quando 

aprovada………………………………………………………………………………………………………………………………. 
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